



## Zespół Opieki Zdrowotnej w Oławie

ul. K.K. Baczyńskiego 1

55-200 Oława

REGON: 000306816 NIP: 912-16-50-658

tel.: +48 (71) 301-13-11

fax.: +48 (71) 301-13-12

www.zozolawa.wroc.pl

zozolawa@zozolawa.wroc.pl

Oława, dn. 02.11.2021 r.

ZOZ/DZP/ZO/15/21

### Odpowiedzi na pytania

Zamawiający – Zespół Opieki Zdrowotnej w Oławie udziela odpowiedzi na następujące zapytania, dotyczące zapytania ofertowego na: **Dostawa usługi dostępu do Internetu za pomocą łącza światłowodowego.**  
znak sprawy ZOZ/DZP/ZO/15/21

#### Pytanie nr 1

Zamawiający w § 2 ust. 5 wzoru umowy określił termin płatności na 30 dni od otrzymania faktury VAT przez Zamawiającego. Określenie takiego terminu przez Zamawiającego powoduje, iż Wykonawca będzie zmuszony odprowadzić należny podatek zgodnie z art. 19a ust. 5 pkt. 4) lit. b ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. Nr 54 poz.535 z późn.zm.) od dnia wystawienia faktury VAT. Wobec czego dłuższy termin płatności powoduje, że Wykonawca będzie zmuszony odprowadzić należny podatek jeszcze przed faktycznym uregulowaniem zobowiązania wynikającego z faktury przez Zamawiającego. Dodatkowo Wykonawca informuje, że taki sposób fakturowania wymusza na Wykonawcy wliczenie do projektu dodatkowych kosztów odmiennego fakturowania, co może podrożyć koszt całościowy projektu. Dla Wykonawcy standardowy sposób wystawiania faktur generuje termin płatności liczony od dnia wystawienia faktury VAT. Czy w związku z powyższym Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę terminu płatności faktur liczonego od dnia wystawienia faktury w terminie 30 dni, z zastrzeżeniem, że faktura nie może wpłynąć do Zamawiającego później niż w przeciągu 14 dni od daty jej wystawienia?

#### Odpowiedź:

**Zamawiający nie dopuszcza.**

#### Pytanie nr 2

Zgodnie z § 2 ust. 6 wzoru Umowy, za termin zapłaty wynagrodzenia należnego Wykonawcy uważa się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Należy zwrócić uwagę, że postanowienie to w obecnym brzmieniu jest niezgodne z powszechną zasadą oraz linią orzecznictwa Sądu Najwyższego (por. uchwała SN z dn. 4 stycznia 1995 r. sygn. CZP 164/94), w myśl których za dzień spełnienia świadczenia pieniężnego w postaci bezgotówkowej uważa się dzień uznania rachunku bankowego wierzyciela (tu Wykonawcy), a nie dzień obciążenia rachunku bankowego dłużnika (tu Zamawiającego). Czy w związku z powyższym Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę powyższego zapisu i uzna dniem zapłaty dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy?

#### Odpowiedź:

**Zamawiający nie dopuszcza.**

#### Pytanie nr 3

Zamawiający w par. 5 ust. 1 wzoru umowy przewidział obciążenie Wykonawcy karą umową za "opóźnienie". Wykonawca zwraca się z prośbą o zastąpienie wyrażenia „opóźnienie” wyrażeniem „zwłoka”. Opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności, natomiast "zwłoka" to kwalifikowane opóźnienie, którego dopuszcza się, tylko ten podmiot, który nie wykonał umowy w terminie z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność, czyli od niego zależnych. Zatem uzasadnieniem dla takiej zmiany jest potrzeba wykluczenia interpretacji, iż wykonawca będzie obciążony dotkliwymi sankcjami w postaci kar umownych i odstąpienia od umowy nawet w sytuacji, gdyby wykonanie lub nienależyte wykonanie umowy nastąpiło wskutek okoliczności niezależnych od wykonawcy. Ponadto zwracamy uwagę, że zapisy te są niezgodne z art. 433 pkt 1) Ustawy PZP, która nakazuje stosowania kar umownych jedynie za „zwłokę” i pomimo, iż postępowanie jest prowadzona poza Ustawą PZP, to Zamawiający winien przestrzegać ogólnych zasad udzielania zamówień publicznych i ich kontraktowania. Wobec tego wnosimy o zmianę zapisów.

#### Odpowiedź:

**Zamawiający nie dopuszcza.**

Dyrektor - +48 (71) 301-13-13

Z-ca dyrektora - +48 (71) 301-13-14

Pielęgniarka naczelna - +48 (71) 301-13-91

Centrala - +48 (71) 301-13-00

Księgowość - +48 (71) 301-13-19

Kadry - +48 (71) 301-13-25

Place - +48 (71) 301-13-16

Organizacja i Zarządzanie - +48 (71) 301-13-15

Zamówienia Publiczne - +48 (71) 313-26-38

Zaopatrzenie - +48 (71) 301-13-17

Rozliczenia i Statystyka - +48 (71) 301-13-28

Informatyk - +48 (71) 301-13-28





**Pytanie nr 4**

Zamawiający w par. 5 wzoru umowy nakłada na Wykonawcę szereg kar umownych. Wykonawca przystępując do realizacji zamówienia musi ponieść pewne koszty a projekt powinien być także rentowny. Wykonawca chcąc zabezpieczyć swój zysk na realizacji projektu musi mieć możliwość ograniczenia kar umownych do pewnej wysokości. Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuści, aby wysokość naliczonych kar umownych w trakcie realizacji zamówienia nie przekroczyła wysokości 30% całkowitej wartości zamówienia?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający nie dopuszcza.**

**Pytanie nr 5**

Zamawiający w par. 5 ust. 3 wzoru umowy zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych. Wykonawca zwraca uwagę, że jest w stanie ponieść koszty rzeczywistych strat jakie poniósł Zamawiający, czyli faktycznych wydatków poniesionych przez Zamawiającego, nie może natomiast ponosić odpowiedzialności za wszystkie korzyści jakie mógł utracić Zamawiający. Ponoszenie przez Wykonawcę takich kosztów może spowodować nierentowność projektu, a dla Zamawiającego może stać się bezpodstawnym wzbogaceniem. Czy wobec powyższego Zamawiający uzupełni zapis powyższego paragrafu poprzez dodanie zdania: "(...) do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody, przy czym całkowita odpowiedzialność Wykonawcy z kontraktu nie może przekroczyć 100% całkowitej wartości zamówienia."?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający nie dopuszcza.**

**Pytanie nr 6**

Zamawiający w zapytaniu ofertowym ustala termin realizacji zamówienia na 24 miesiące od dnia podpisania umowy. Wykonawca zwraca uwagę, iż faktyczny czas realizacji usługi to czas od momentu jej uruchomienia potwierdzonego protokołem zdawczo-odbiorczym, a nie od momentu podpisania umowy. Poprzez wyznaczenie czasu realizacji usługi od podpisania umowy Zamawiający skraca sobie oraz potencjalnemu Wykonawcy faktyczny czas świadczenia usługi o okres, w jakim Wykonawca musi owe usługi dostarczyć. Wobec powyższego Wykonawca wnosi o ustalenie terminu realizacji zamówienia na okres 24 miesięcy od dnia podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego, przy czym niezbędny czas na uruchomienie usług ustala się na 35 dni od dnia podpisania umowy. Czy Zamawiający przychyli się do wniosku Wykonawcy?

**Odpowiedź:**

Wykonawca zobowiązuje się realizować przedmiot zamówienia **w terminie: do ..... od dnia podpisania umowy uruchomienie dostępu do Internetu po czym realizacja usługi dostępu do Internetu przez 24 miesiące.**

Zgodnie z Załącznikiem nr 2 (Opisem przedmiotu zamówienia) pkt. 2 uruchomienie usługi dostępu do Internetu jest punktowane:

Wymagane parametry:

L.p.	Opis parametrów technicznych	Wymagane	Podać proponowane parametry	Ocena punkty
7	usługa dostępu do Internetu musi być uruchomiona w ciągu 14 dni kalendarzowych licząc od dnia podpisania umowy	Tak		bez oceny

**Zespół Opieki Zdrowotnej w Oławie**

ul.K.K.Baczyńskiego 1

55-200 Oława

REGON: 000306816 NIP: 912-16-50-658

tel.: +48 (71) 301-13-11

fax.: +48 (71) 301-13-12

www.zozolawa.wroc.pl

zozolawa@zozolawa.wroc.pl

7.1	usługa dostępu do Internetu musi być uruchomiona w ciągu 7 dni kalendarzowych licząc od dnia podpisania umowy	Nie		10 pkt
-----	---	-----	--	--------

**Pytanie nr 7**

W Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt. 2 – Wymagane parametry w tabeli Zamawiający wymaga dostawy łącza z zachowaniem dotychczasowej adresacji, z minimum 5 publicznymi adresami IP dostępnymi tylko dla Zamawiającego. Wykonawca pragnie zauważyć, iż Adresacja IP nie podlega przenoszeniu między operatorami i wobec tego prosimy o wykreślenie tego wymagania.

**Odpowiedź:**

Zamawiający w oparciu o obecną adresację IP posiada uruchomionych wiele usług i serwisów kluczowych dla stabilnego i ciągłego funkcjonowania jednostki. W związku z powyższym Zamawiający pozostawia wymóg zachowania dotychczasowej adresacji.

**Pytanie nr 8**

W związku z zadanymi pytaniami w postępowaniu oraz procedurami Wykonawcy dla zatwierdzania ofert niestandardowych aby móc złożyć ofertę w postępowaniu Wykonawca prosi o przedłużenie terminu składania ofert do dnia 10.11.2021 roku. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na przedłużenie terminu składania ofert ?

**Odpowiedź:**

Zamawiający przesuwa termin składania i otwarcia ofert na dzień 05.11.2021 r., godzina pozostaje bez zmian.

**UWAGA!!!**

**Zamawiający przesuwa termin składania i otwarcia ofert na dzień 05.11.2021 r., godzina pozostaje bez zmian.**

Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią zapytania ofertowego i będą wiążące przy składaniu ofert.

DYREKTOR  
Zespołu Opieki Zdrowotnej w Oławie  
*lek. med. Andrzej Dronsejko*

DYREKTOR  
Zespołu Opieki Zdrowotnej w Oławie  
lek. med. Andrzej Dronsejko

Dyrektor - +48 (71) 301-13-13  
Z-ca dyrektora - +48 (71) 301-13-14  
Pielęgniarka naczelną - +48 (71) 301-13-91  
Centrala - +48 (71) 301-13-00

Księgowość - +48 (71) 301-13-19  
Kadry - +48 (71) 301-13-25  
Płace - +48 (71) 301-13-16  
Organizacja i Zarządzanie - +48 (71) 301-13-15

Zamówienia Publiczne - +48 (71) 313-26-38  
Zaopatrzenie - +48 (71) 301-13-17  
Rozliczenia i Statystyka - +48 (71) 301-13-28  
Informatyk - +48 (71) 301-13-28